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 Protokół Nr XXXVII/2025 

z XXXVII sesji Rady Miejskiej w Gołdapi odbytej 

w dniu 30 grudnia 2025 r.  

 

Obradom przewodniczyła: Wioletta Anuszkiewicz  

Protokołowała: Katarzyna Krusznis 

Godzina rozpoczęcia – 13:00, zakończenia – 15:09 

W posiedzeniu wzięło udział 13 radnych. 

 

Obecni: 

1. Maciej Kordjak 

2. Wioletta Maria Anuszkiewicz 

3. Andrzej Dołęga 

4. Andrzej Gutowski 

5. Wojciech Hołdyński 

6. Zbigniew Makarewicz 

7. Kamil Markowski 

8. Paweł Nawrocki 

9. Paweł Perko 

10. Janina Pietrewicz 

11. Tomasz Popławski 

12. Zofia Syperek 

13. Marcin Urzędowski 

14. Sylwia Wrzesień-Kisielewska 

15. Marek Zajączkowski 

 

Porządek posiedzenia 

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad (kworum) 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia 

3. Przyjęcie protokołów sesji z dnia 22.05.2025 r. (XXIV), 26.05.2025 r. (XXV), 10.06.2025 r. (XXVI),  

25.11.2025 r. (XXXV) 

4. Sprawozdanie Burmistrza o pracach w okresie międzysesyjnym 

5. Informacje przewodniczącego obrad o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym 

6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach: 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie wprowadzenia zarządzenia poboru opłaty uzdrowiskowej w drodze inkasa 

oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso  
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2) zmiany uchwały w sprawie zasad korzystania ze skweru i parkingu miejskiego na Placu Zwycięstwa w Gołdapi  

3) uchylająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Warmińsko-Mazurskiego  

w celu realizacji zadania pn. „Dokumentacja projektowa wykonania chodnika przy drodze wojewódzkiej  

w Grabowie (DW 650)”  

4) zatwierdzenia planu pracy Rady Miejskiej w Gołdapi na 2026 rok 

5) rozpatrzenia wniosku z dnia 3 grudnia 2025 r.  dotyczącego remontu drogi przy garażach na ul. Armii 

Krajowej w Gołdapi 

6) rozpatrzenia wniosku z dnia 28 listopada 2025 r. dotyczącego dowozu dzieci z miejscowości Barkowo  

do szkoły 

7) rozpatrzenia wniosku z dnia 29 września 2025 r. dotyczącego miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego 

7. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata  

2026 – 2039 oraz budżetu Gminy Gołdap na 2026 rok 

1) omówienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap 

na lata 2026 – 2039  

2) omówienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem, 

3) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projektach uchwał w sprawach: 

 a) uchwały budżetowej Gminy Gołdap na 2026 rok 

 b) możliwości sfinansowania deficytu budżetowego przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej 

Gminy Gołdap na 2026 rok 

 c) Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 – 2039 

4) przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego o projekcie uchwały budżetowej 

5) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej w ramach następujących punktów: 

 a) przedstawienie przez Burmistrza Gołdapi autopoprawek do projektu uchwały budżetowej 

 b) głosowanie nad przyjęciem poprawek przedstawionych przez Burmistrza Gołdapi 

 c) przedstawienie przez Przewodniczącego Komisji Stałej Rady poprawek do projektu uchwały   

budżetowej  

 d) głosowanie nad przyjęciem poprawek przedstawionych przez Przewodniczącego Komisji Stałej Rady 

6) głosowanie nad projektem uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 

2026 – 2039 

7) głosowanie nad projektem uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie  

lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków  

9. Interpelacje radnych 

10. Zapytania radnych 

11. Zapytania przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych 



3 
 

12. Wolne wnioski 

13. Zamknięcie sesji      

                

Do pkt 1 

XXXVII posiedzenie sesji Rady Miejskiej IX kadencji 2024-2029 otworzyła Przewodnicząca Rady Wioletta 

Maria Anuszkiewicz. Stwierdziła, że w sesji uczestniczy 11 radnych, zatem podejmowane decyzje będą 

prawomocne.  

Zgodnie z art. 6 ust. 1 lit. c Ogólnego Rozporządzenia o Ochronie Danych Osobowych (RODO) mówiącym,  

iż przetwarzanie danych jest dopuszczalne, gdy jest niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego 

na administratorze (wynikającym z art. 20 ust. 1b ustawy o samorządzie gminnym nakładającym obowiązek 

rejestrowania i udostępniania nagrań audiowizualnych z przebiegu obrad rady gminy), Przewodnicząca 

poinformowała zgromadzonych, iż przebieg tego posiedzenia będzie w takiej właśnie postaci rejestrowany 

(wraz z wizerunkiem osób uczestniczących w sesji), dopełniając tym samym obowiązku informacyjnego 

wynikającego z art. 13 ust. 1 RODO. 

Radny Andrzej Dołęga dołączył do posiedzenia – godz. 13:03. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz w imieniu radnych  złożyła podziękowania dla pana Piotra 

Wasilewskiego w związku z zakończeniem pracy w Fundacji Rozwoju Regionu Gołdap.   

Prezes Fundacji Rozwoju Regionu Gołdap Piotr Wasilewski podziękował współpracownikom, panu Jackowi 

Morzemu oraz radnym. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz powiedziała, że na sali znajduje się pan Jan 

Dobrzyjałowski, który złożył wniosek o zabranie głosu w wolnych wnioskach.  W związku z tym, że 

uwarunkowania osobiste nie pozwalają, żeby czekał tak długo, chciałaby teraz udzielić głosu dla pana Jana. Jeżeli 

nie będzie widziała sprzeciwu radnych, uzna, że radni wyrażają zgodę. Zapytała, czy radni mają uwagi  

do przedstawionej propozycji. 

Nie zgłoszono sprzeciwu. 

Mieszkaniec pan Jan Dobrzyjałowski powiedział, że Zarząd Dróg Wojewódzkich w Olsztynie po długim okresie 

czasu wykonał chodniczek. Kontaktował się z dyrektorem ZDW Tomaszem Raczkowskim w sprawie wykonania 

zatoczki. Zostanie wykonana, gdy gmina zrobi projekt.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w tej sprawie na początku stycznia jest zaplanowane 

spotkanie z dyrektorem, żeby potwierdzić informację. Jest to proces identyczny, jak w przypadku chodnika, czyli 

darowizna w formie dokumentacji, porozumienie, spełnienie wymagań. W pierwszej kolejności trzeba uzyskać 

pełną informację, że Zarząd Dróg Wojewódzkich wyraża na to zgodę, bo w przeszłości takiej zgody nie wyrażał.  

Do pkt 2  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz przedstawiła porządek posiedzenia. Zwróciła się  

do radnych, czy są uwagi do porządku posiedzenia. 

Uwag nie zgłoszono.  
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Do pkt 3 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zapytała, czy radni mają uwagi do przesłanych 

protokołów. 

Uwag nie zgłoszono.   

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z sesji z dnia 

22.05.2025 r.  

W głosowaniu jawnym głosami 12 za protokół został przyjęty.  

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia protokołu z sesji z dnia 22.05.2025 r. (XXIV) 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski,  

Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Zbigniew Makarewicz, Paweł Nawrocki, Sylwia Wrzesień-Kisielewska 

 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z sesji z dnia 

26.05.2025 r. 

W głosowaniu jawnym głosami 12 za protokół został przyjęty.  

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia protokołu z sesji z dnia 26.05.2025 r. (XXV) 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski,  

Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Zbigniew Makarewicz, Paweł Nawrocki, Sylwia Wrzesień-Kisielewska 

 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z sesji z dnia 

10.06.2025 r. 

W głosowaniu jawnym głosami 11 za, 1 wstrzymujący się protokół został przyjęty.  

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia protokołu sesji z dnia 10.06.2025 r. (XXVI) 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski , Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Marcin Urzędowski, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Zofia Syperek 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Zbigniew Makarewicz, Paweł Nawrocki, Sylwia Wrzesień-Kisielewska 

 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z sesji z dnia 

25.11.2025 r. 

W głosowaniu jawnym głosami 12 za protokół został przyjęty.  

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia protokołu sesji z dnia 25.11.2025 r. (XXXV) 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski,  

Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Zbigniew Makarewicz, Paweł Nawrocki, Sylwia Wrzesień-Kisielewska 

Do pkt  4  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że 6 grudnia odbyły się Mikołajki w Parku Miejskim. 

Podziękował prezesowi Rominty panu Markowi Słowikowskiemu oraz firmie Wokas za ufundowanie  

i udostępnienie ozdób świątecznych, Nadleśnictwu Gołdap za choinki, sponsorom i darczyńcom za wsparcie, 

przygotowanie słodkich niespodzianek. Podziękował również mieszkańcom, którzy tego dnia odwiedzili park  

i razem tworzyli świąteczną atmosferę. 9 grudnia odbyły się ćwiczenia Bezpieczna Gołdap 2025. Były  

to kompleksowe ćwiczenia z zakresu obrony ludności i ochrony cywilnej, których celem jest doskonalenie 

gotowości służb, instytucji oraz procedur reagowania w sytuacjach kryzysowych. Rozliczono program Ciepłe 

Mieszkanie, nabór pierwszy. Z dofinansowania na wymianę źródeł ciepła w lokalach mieszkalnych skorzystało 

21 mieszkańców gminy, rozliczono wszystkie złożone wnioski na łączną kwotę 345 964,01 zł. W trakcie 

rozliczenia są wnioski złożone w drugim naborze programu Ciepłe Mieszkanie. W tej edycji programu  

56 mieszkańców gminy złożyło wniosek o dofinansowanie wymiany źródeł ciepła w lokalu mieszkalnym.  

Do dziś rozliczono 25 wniosków o płatność na łączną kwotę 618 162,00 zł. 23 grudnia 2025 roku ukazało  

się obwieszczenie Burmistrza Gołdapi o ponownym wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego na zachód od ulicy Gumbińskiej w obrębie 

ewidencyjnym Bałupiany w częściach objętych wprowadzonych zmianami. Wyłożenie dokumentu trwać będzie 

od 31 grudnia do 21 stycznia 2026 roku. Dyskusja publiczna nad przyjęciem w projekcie planu miejscowym 

rozwiązaniami odbędzie się w dniu 13 stycznia 2026 roku o godzinie 15.30 w siedzibie Urzędu Miejskiego  

w Gołdapi w sali numer 1. Ogłoszone zostały kolejne postępowania na konserwację urządzeń oświetlenia 

drogowego i parkowego na terenie gminy Gołdap. Przygotowano dokumentację na ogłoszenie postępowania  

o zamówienie publiczne na świadczenie usług weterynaryjnych na terenie gminy Gołdap w ramach realizacji 

programu zapobiegania bezdomności zwierząt na rok 2026. Podpisano umowę na dostawę i montaż 

parkometru na strefę płatnego parkowania na Placu Zwycięstwa. To będzie ostatni parkometr, który trzeba 

wymienić. 1 grudnia 2025 roku ogłoszono zapytanie ofertowe dla zadania „monitoring placu zabaw''. Wpłynęły 

4 oferty. Najkorzystniejsza oferta wpłynęła na kwotę 20 761,79 zł. Została złożona przez firmę SHS Dawid 

Bogudał. 2 grudnia ogłoszono zapytanie ofertowe na opracowanie dokumentacji projektowej dla zadania  

pn. „Oświetlenie Green Velo, łącznik z pumptrackiem''. Wpłynęły dwie oferty. Najkorzystniejsza oferta na kwotę  

14 391,00 zł, złożona przez firmę Projektowo-Wykonawczą 4MAT. W związku z wnioskiem Wojskowego 

Centrum Rekrutacji w Giżycku wszczęto 4 postępowania administracyjne w sprawie nałożenia świadczeń 

osobistych na rzecz obrony. Trwa realizacja zadań w ramach założonego wniosku na przedsięwzięcia 

Ministerstwa Edukacji Narodowej wyjście z klasa. W dniu 26 listopada 2025 roku gmina Gołdap złożyła 

oświadczenie o przyjęciu środków finansowych z programu Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej, 

asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością dla jednostek samorządu terytorialnego, edycja 2026 na łączną 
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kwotę 598 601,51 zł. Realizatorem programu będzie Ośrodek Pomocy Społecznej w Gołdapi. Urodziło  

się w miesiącu listopadzie 7 dzieci, zaś zmarły 24 osoby.  

Radny Maciej Kordjak zapytał o udział pracownika w uroczystości dotyczącym rankingu Gmin Województwa 

Warmińsko-Mazurskiego było jedynym punktem w kalendarzu, czy były jeszcze jakieś inne spotkania w tym 

czasie w Olsztynie.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że skarbnik pani Sylwia Ostrowska uczestniczyła  

w spotkaniu dotyczącym Rankingu Gmin Województwa Warmińsko-Mazurskiego, gdyż była przy okazji. Tego 

dnia brała udział w spotkaniu skarbników z pracownikiem merytorycznym wydziału, dotyczącym krajowego 

systemu e-faktur.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że zastępca burmistrza brał udział w konferencji Uzdrowisko Lidzbark 

Warmiński jako szansa na rozwój miasta. Zapytał, czy są z tego wydarzenia jakieś notatki, informacje. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że zwróci się do zastępcy burmistrza, żeby przygotował 

radnym taką informację.  

Radny Paweł Perko zapytał, na jakim etapie jest koncepcja dokumentacji projektowej EGO z Bocianem,  

czy gmina rozliczyła poszczególne etapy z wykonawcą i protokolarnie je odebrała.  

Zastępca kierownika WIR Wojciech Retel powiedział, że są rozliczone wszystkie etapy, które były 

zaplanowane na ten rok, czyli łącznie z inwentaryzacją drzew, badaniami geologicznymi oraz koncepcją. Obecnie 

trwają dalsze prace projektowe nad przygotowaniem już gotowego projektu. Według harmonogramu ma to być 

w przyszłym roku. 

Radny Paweł Perko zapytał, czy wszystkie te prace, które zostały rozliczone, zostały odebrane protokołem.  

Zastępca kierownika WIR Wojciech Retel powiedział, że zostały odebrane protokołem, były też sprawdzone 

przez doradcę strategicznego, zaopiniowane oraz sprawdzone przez wydział i podpisane. 

Do pkt 5 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz powiedziała, że 1 grudnia odbyło się posiedzenie Komisji 

Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. Odbyły się dwa posiedzenia komisji wspólnych, 9 grudnia i 16 grudnia. 

Podczas posiedzeń był omówiony regulamin gołdapskiej karty mieszkańca, jak również projekt uchwały oraz 

regulamin przyznawania nagród Rady Miejskiej w Gołdapi. Wypracowano poprawki do projektu uchwały 

budżetowej w sprawie uchwalania budżetu gminy Gołdap na 2026 rok. Zatwierdzono realizację projektu pod 

tytułem „Gołdap dla mieszkańców, utworzenie Centrum Usług Społecznych w Gołdapi'', a pozostałe omawiane 

punkty będą procedowane podczas dzisiejszego posiedzenia. Komisja Skarg, Miastków i Petycji w dniu  

15 grudnia rozpatrywała wniosek dotyczący miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, wniosek 

dotyczący dowozu dzieci z miejscowości Barkowo do szkoły i wniosek dotyczący remontu drogi przy garażach 

na ulicy Armii Krajowej w Gołdapi. Komisja Rewizyjna zajmowała się kontrolą realizacji inwestycji gminnych 

zakończonych w 2024 roku oraz opracowała plan pracy komisji na 2026 rok. W grudniu odbyła się sesja 

nadzwyczajna podczas której rozpatrywane były projekty uchwał w sprawach zatwierdzenia do realizacji 

projektu pt. „Gołdap dla mieszkańców, utworzenie Centrum Usług Społecznych w Gołdapi'', przyjęcia programu 
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wspierania rodziny w gminie Gołdap na lata 2026-2028, zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Gołdap 

na lata 2025-2036, zmiany budżetu gminy Gołdap na rok 2025 oraz ustalenia wykazu wydatków, które nie 

wygasają z upływem roku budżetowego 2025. W okresie sprawozdawczym radni uczestniczyli w różnego 

rodzaju spotkaniach, na które otrzymali zaproszenia. Wniosek o zabranie głosu w wolnych wnioskach złożył pan 

Andrzej Tobolski. 

Do pkt 6 

1) 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zwróciła się do p.o. kierownika Wydziału Dochodów  

i Egzekucji Justyny Tyszko - Prochorów o przedstawienie projektu uchwały zmieniająca uchwałę zmieniająca 

uchwałę w sprawie wprowadzenia zarządzenia poboru opłaty uzdrowiskowej w drodze inkasa oraz określenia 

inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

P.o. kierownika Wydziału DE Justyna Tyszko - Prochorów powiedziała, że nastąpiła zmiana wykazu  poprzez 

wykreślenie jednego inkasenta i powołanie drugiego.  

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniająca 

uchwałę w sprawie wprowadzenia zarządzenia poboru opłaty uzdrowiskowej w drodze inkasa oraz określenia 

inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

W głosowaniu jawnym głosami 12 za uchwała została podjęta.  

Głosowano w sprawie: 

zmieniająca uchwałę w sprawie wprowadzenia zarządzenia poboru opłaty uzdrowiskowej w drodze inkasa 

oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski,  

Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Zbigniew Makarewicz, Paweł Nawrocki, Sylwia Wrzesień-Kisielewska 

Uchwała Nr XXXVII/225/2025 

2)  
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Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik Wydziału Gospodarki 

Komunalnej Magdy Zymkowskiej o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

zasad korzystania ze skweru i parkingu miejskiego na Placu Zwycięstwa w Gołdapi. 

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że uchwała podyktowana jest wprowadzeniem pewnych 

ulg, profitów oraz korzyści dla mieszkańców gminy Gołdap, głównie poprzez wprowadzenie gołdapskiej karty 

mieszkańca oraz abonamentu mieszkańca ulicy.  

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

zmiany uchwały w sprawie zasad korzystania ze skweru i parkingu miejskiego na Placu Zwycięstwa w Gołdapi 

W głosowaniu jawnym głosami 12 za uchwała została podjęta.  

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały w sprawie zasad korzystania ze skweru i parkingu miejskiego na Placu Zwycięstwa w Gołdapi 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski,  

Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Zbigniew Makarewicz, Paweł Nawrocki, Sylwia Wrzesień-Kisielewska 

Uchwała Nr XXXVII/226/2025 

3)  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik Wydziału Gospodarki 

Komunalnej Magdy Zymkowskiej o przedstawienie projektu uchwały uchylająca uchwałę w sprawie udzielenia 

pomocy rzeczowej dla Województwa Warmińsko-Mazurskiego w celu realizacji zadania pn. „Dokumentacja 

projektowa wykonania chodnika przy drodze wojewódzkiej w Grabowie (DW 650)”. 

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że w dniu 24 kwietnia 2025 roku pomiędzy województwem 

warmińsko-mazurskim reprezentowanym przez Zarząd Dróg Wojewódzkich, a Gminą Gołdap, zostało podpisane 

porozumienie w sprawie udzielania przez Gminę Gołdap pomocy rzeczowej dla województwa warmińsko-

mazurskiego poprzez wykonanie dokumentacji projektowej wykonania chodnika przy drodze wojewódzkiej  

w Grabowie DW650. Zgodnie z zapisami porozumienia miała być uzgodniona treść oraz warunki techniczne 

zamówienia z zarządem. Dokumentacja została przesłana pracownikom Zarządu Dróg Wojewódzkich. Nie 
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została uzgodniona przez różne nieścisłości. W związku z tym koniecznym jest podjęcie uchwały uchylającej 

udzielanie pomocy rzeczowej dla województwa warmińsko-mazurskiego. 18 grudnia 2025 roku zostało 

podpisane porozumienie z Zarządem Dróg Wojewódzkich o odstąpieniu od realizacji podpisanego 

porozumienia.  

Radny Paweł Perko powiedział, że burmistrz powiedział dla mieszkańca, że na początku roku zostaną 

wznowione rozmowy z Zarządem Dróg Wojewódzkich i najprawdopodobniej porozumienie na przyszły rok 

znowu zostanie podjęte.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że to dotyczy innego tematu. Rozmawia się o chodniku,  

a drugi temat to zatoczka autobusowa w ogóle w innym miejscu, w drugiej części miejscowości. Są to dwa różne 

tematy, w których będą prowadzone rozmowy.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały uchylająca 

uchwałę w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Warmińsko-Mazurskiego w celu realizacji 

zadania pn. „Dokumentacja projektowa wykonania chodnika przy drodze wojewódzkiej w Grabowie (DW 650)”. 

W głosowaniu jawnym głosami 12 za uchwała została podjęta. 

Głosowano w sprawie: 

uchylająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Warmińsko-Mazurskiego  

w celu realizacji zadania pn. „Dokumentacja projektowa wykonania chodnika przy drodze wojewódzkiej  

w Grabowie (DW 650)” 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski,  

Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Zbigniew Makarewicz, Paweł Nawrocki, Sylwia Wrzesień-Kisielewska 

Uchwała Nr XXXVII/227/2025 

4)  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia 

planu pracy Rady Miejskiej w Gołdapi na 2026 rok. 

 Uwag nie zgłoszono.  
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Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

zatwierdzenia planu pracy Rady Miejskiej w Gołdapi na 2026 rok. 

W głosowaniu jawnym głosami 12 za uchwała została podjęta.  

Głosowano w sprawie: 

zatwierdzenia planu pracy Rady Miejskiej w Gołdapi na 2026 rok 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski,  

Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Zbigniew Makarewicz, Paweł Nawrocki, Sylwia Wrzesień-Kisielewska 

 

Uchwała Nr XXXVII/228/2025 

 5) 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zwróciła się do przewodniczącego Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji Wojciecha Hołdyńskiego o przedstawienie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku 

z dnia 3 grudnia 2025 r. dotyczącego remontu drogi przy garażach na ul. Armii Krajowej w Gołdapi. 

Przewodniczący KSWiP Wojciech Hołdyński powiedział, że wniosek dotyczy pilnego sprawdzenia i remontu 

drogi przy garażach między blokami numer 34 a 36 przy ulicy Armii Krajowej w Gołdapi. Kierownika WGK 

poinformowała o złym stanie nawierzchni drogi wewnętrznej, która bez wątpienia wymaga remontu. 

Członkowie komisji zgodnie z opinią radcy prawnego stwierdzili, że rada miejska nie jest właściwa  

do rozpatrzenia wniosku i wniosek powinien zostać przekazany według właściwości, tj. Burmistrzowi Gołdapi.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że droga przy garażach przed świętami została naprawiona.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

rozpatrzenia wniosku z dnia 3 grudnia 2025 r. dotyczącego remontu drogi przy garażach na ul. Armii Krajowej 

w Gołdapi”. 

W głosowaniu jawnym głosami 12 za uchwała została podjęta. 

Głosowano w sprawie: 

rozpatrzenia wniosku z dnia 3 grudnia 2025 r. dotyczącego remontu drogi przy garażach na ul. Armii Krajowej 

w Gołdapi 
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Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski,  

Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Zbigniew Makarewicz, Paweł Nawrocki, Sylwia Wrzesień-Kisielewska 

Uchwała Nr XXXVII/229/2025 

6)  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków  

i Petycji Wojciecha Hołdyńskiego o przedstawienie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia  

28 listopada 2025 r. dotyczącego dowozu dzieci z miejscowości Barkowo do szkoły. 

Przewodniczący KSWiP Wojciech Hołdyński powiedział, że wniosek dotyczył prośby o pomoc w kwestii 

dowozu dzieci do szkoły z miejscowości Barkowo. Wnioskodawcy w piśmie informują, że autobus dowożący 

dzieci do szkół, ma trudności z zawracaniem się w miejscowości Barkowo, a po ostatnich opadach śniegu  

w ostatnim tygodniu listopada bieżącego roku zaprzestano transportu uczniów. W Barkowie trwają prace 

związane z ustawieniem wiaty przystankowej. Wskazano, że nie było żadnej informacji o braku możliwości 

dowozu dzieci do szkół. Z opinii kierownika Wydziału Gospodarki Komunalnej, pracownika merytorycznego 

Urzędu Miejskiego w Gołdapi oraz dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Gołdapi wynika, że autobus 

przewożący dzieci do szkoły, ma możliwość zawracania się w miejscowości Barkowo. Problem, który został 

uwypuklony w dyskusji to niewłaściwe zachowanie się kierowcy autobusu, o czym wcześniej został 

poinformowany jego pracodawca. Członkowie komisji zgodnie z opinią radcy prawnego stwierdzili, że rada 

miejska nie jest właściwa do rozpatrzenia wniosku i powinien być przekazany według właściwości 

odpowiedniemu organowi, tj. Burmistrzowi Gołdapi.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że odbyły się kolejne wizje lokalne i jest możliwość 

zawracania się autobusu. Droga jest na bieżąco poprawiana i utrzymywana w bardzo dobrym stanie. W okresie 

zimowym jest tam śnieg na drodze, ale jest to droga żwirowa, więc też Zarząd Dróg Powiatowych dokłada 

należytej staranności, żeby utrzymać tą drogę w należytym wykonaniu i zabezpieczeniu. Wiata przystankowa 

już stoi, jest przygotowana. Dzieci mają gdzie się schować się od zimna, autobus ma gdzie się zawracać. 

Odpowiedź została przekazana do stron. Poinformowany został wykonawca o nienależytym wykonaniu umowy, 

ponieważ przez pewien okres czasu bez zawiadomienia strony przetargowej, czyli gminy, nie dowoził dzieci,  
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nie powiadomił urzędu o takim procesie, więc pisma zostały do niego skierowane z prośbą o wyjaśnienie  

tej sytuacji.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

rozpatrzenia wniosku z dnia 28 listopada 2025 r. dotyczącego dowozu dzieci z miejscowości Barkowo do szkoły. 

W głosowaniu jawnym głosami 12 za uchwała została podjęta. 

Głosowano w sprawie: 

rozpatrzenia wniosku z dnia 28 listopada 2025 r. dotyczącego dowozu dzieci z miejscowości Barkowo  

do szkoły 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski,  

Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Zbigniew Makarewicz, Paweł Nawrocki, Sylwia Wrzesień-Kisielewska 

Uchwała Nr XXXVII/230/2025 

7)  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zwróciła się do przewodniczącego Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji Wojciech Hołdynski o przedstawienie projektu w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia  

29 września 2025 r. dotyczącego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.  

Przewodniczący KSWiP Wojciech Hołdyński powiedział, że wniosek dotyczy uwzględnienia w budżecie na rok 

2026 oraz jak najszybsze przystąpienie do opracowania i uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla terenu położonego nad jeziorem Gołdap, obejmującego kompleks wypoczynkowy Leśny 

Zakątek. Członkowie komisji zapoznali się z argumentacją przedstawiciela wnioskodawcy oraz wysłuchali 

informacji kierownika Wydziału Gospodarki Przestrzennej, Ochrony Środowiska i Nieruchomości Urzędu 

Miejskiego w Gołdapi o procedurze uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Projekt 

uchwały przyjęty zarządzeniem numer 587/XI/2025 Burmistrza w Gołdapi z dnia 14 listopada 2025 r. w sprawie 

przyjęcia projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Gołdap na 2026 rok, zawiera propozycję 

dotyczącą wydatku na sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego kompleksu 

wypoczynkowego Leśny Zakątek w Gołdapi w kwocie 30 000,00 zł. Podobnie zarządzenie numer 586/XI/2025 

Burmistrza Gołdapi z dnia 14 listopada 2025 roku w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie uchwalenia 
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Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Gołdap na lata 2026-2039, zawiera pozycję opracowania miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego Leśnego Zakątka w kwocie 60 000,00 zł po 30 000,00 zł na rok 2026  

i rok 2027. Przyjęcie przez Radę Miejską w Gołdapi proponowanych przez Burmistrza Gołdapi projektów uchwał 

spowoduje uwzględnienie złożonego wniosku. Członkowie komisji uważają, że wniosek jest zasadny  

i rekomendują Radzie Miejskiej w Gołdapi jego uwzględnienie, jak i później Burmistrzowi Gołdapi jego realizację. 

Komisja w §1 projektu uchwały proponuje, że Rada Miejska w Gołdapi uznaje za zasadny wniosek 

Stowarzyszenia Leśny Zakątek w Gołdapi z dnia 29 września 2025 w przedmiocie uwzględnienia w budżecie 

gminy na rok 2026 wydatku na przystąpienie do opracowania i uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego kompleksu wypoczynkowego Leśny Zakątek w Gołdapi oraz uznaje się  

za niewłaściwą do rozpatrzenia tegoż wniosku w przedmiocie jak najszybszego przystąpienia do opracowania 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i postanawia przekazać w tej części wniosek organowi 

właściwemu, tj. Burmistrzowi Gołdapi.  

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

rozpatrzenia wniosku z dnia 29 września 2025 r. dotyczącego miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego. 

W głosowaniu jawnym głosami 12 za uchwała została podjęta. 

Głosowano w sprawie: 

rozpatrzenia wniosku z dnia 29 września 2025 r. dotyczącego miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski,  

Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Zbigniew Makarewicz, Paweł Nawrocki, Sylwia Wrzesień-Kisielewska 

Uchwała Nr XXXVII/231/2025 

Do pkt 7 

1)  
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Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zwróciła się do skarbnik gminy o omówienie projektu 

uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2026 – 2039. 

Skarbnik gminy Sylwia Ostrowska powiedziała, że uchwala się Wieloletnią Prognozę Finansową gminy 

Gołdap na lata 2026-2039, zgodnie z załącznikiem nr 1 do uchwały. Ustala się wykaz przedsięwzięć 

realizowanych w latach 2026-2029, zgodnie z załącznikiem nr 2 do uchwały. Upoważnia się Burmistrza Gołdapi 

do zaciągania zobowiązań związanych z realizacją przedsięwzięć określonych w załączniku nr 2 do niniejszej 

uchwały. Upoważnia się Burmistrza Gołdapi do zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku 

budżetowym i latach następnych jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania jednostki i z których 

wynikające płatności wykraczają poza rok budżetowy. Upoważnia się Burmistrza Gołdapi do przekazania 

uprawnień kierownikom jednostek organizacyjnych gminy do zaciągania zobowiązań związanych z realizacją 

przedsięwzięć określonych w załączniku numer 2, oraz przekazania uprawnień kierownikom jednostek 

organizacyjnych gminy do zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku budżetowym i latach 

następnych jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki i z których wynikające płatności 

wykraczają poza rok budżetowy. Traci moc uchwała numer XVI/99/2025 Rady Miejskiej w Gołdapi z dnia  

15 stycznia 2025 roku w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej gminy Gołdap na lata 2025-2036 

wraz z dokonanymi zmianami. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Gołdapi. Uchwała wchodzi w 

życie z dniem 1 stycznia 2026 roku i podlega ogłoszeniu w sposób zwyczajowo przyjęty.  

Uwag nie zgłoszono. 

2)  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zwróciła się do skarbnik gminy o omówienie projektu 

uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Gołdap na 2026 rok. 

Skarbnik gminy Sylwia Ostrowska – Skarbnik powiedziała, że projekt uchwały zakłada  

 Dochody budżetu gminy w wysokości 151.610.768,09 zł, zgodnie z załącznikiem nr 1, w tym: dochody 

bieżące w wysokości 132.730.553,63 zł, dochody majątkowe w wysokości 18.880.214,46 zł. Wydatki budżetu 

gminy w wysokości 154.269.979,26 zł, zgodnie z załącznikiem nr 2, w tym: wydatki bieżące w wysokości 

127.858.089,38 zł, wydatki majątkowe w wysokości 26.411.889,88 zł. Wydatki inwestycyjne w 2026 roku w 

wysokości 26.411.889,88 zł zgodnie z załącznikiem nr 3. Wydatki na programy i projekty realizowane ze środków 

pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności oraz pozostałe środki pochodzące ze źródeł 

zagranicznych nie podlegające zwrotowi w wysokości 13.684.124,55 zł, zgodnie z załącznikiem nr 4.  Dochody i 

wydatki związane z realizacją: zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych jednostce 

samorządu terytorialnego odrębnymi ustawami, zgodnie z załącznikiem nr 5, dochodów Skarbu Państwa 

związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych odrębnymi ustawami 

do przekazania w 2026 roku, zgodnie z załącznikiem nr 5a, zadań realizowanych w drodze umów lub porozumień 

między jednostkami samorządu terytorialnego, zgodnie z załącznikiem nr 6. Deficyt budżetu gminy w wysokości 

2.659.211,17 zł zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z: przychodów ze sprzedaży innych papierów 

wartościowych w kwocie 2.109.460,60 zł, z tytułu środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, 
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wynikających z rozliczenia środków określonych w art.5 ust.1 pkt 2 ustawy i dotacji na realizację programu, 

projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków w kwocie 549.750,57 zł. Przychody budżetu w 

wysokości 4.549.750,57 zł, rozchody w wysokości 1.890.539,40 zł, zgodnie z załącznikiem nr 7. Limity 

zobowiązań z tytułu zaciąganych kredytów i pożyczek oraz emitowanych papierów wartościowych zaciąganych 

na: sfinansowanie planowanego deficytu budżetu w kwocie 2.109.460,60 zł; spłatę wcześniej zaciągniętych 

zobowiązań z tytułu emisji papierów wartościowych oraz zaciągniętych kredytów i pożyczek w kwocie 

1.890.539,40 zł. Ustala się dochody w kwocie 490.000,00 zł z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów 

alkoholowych oraz wydatki w kwocie 370.000,00 zł na realizację zadań określonych w gminnym programie 

profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. Ustala się wydatki w kwocie 120.000,00 zł na realizację 

zadań określonych w gminnym programie przeciwdziałania narkomanii. Ustala się dochody w kwocie 

140.000,00 zł z tytułu dodatkowej opłaty za wydawane zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych w 

opakowaniach nieprzekraczających 300 ml oraz wydatki w kwocie 140.000,00 zł na działania mające na celu 

realizację lokalnej międzysektorowej polityki przeciwdziałania negatywnym skutkom spożywania alkoholu. 

Ustala się dochody i wydatki z tytułu opłat i kar, o których mowa w art. 402 ust. 4-6 i art. 403 ustawy z dnia 27 

kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska: dochody w wysokości 30.000,00 zł, wydatki w wysokości 

30.000,00 zł. Ustala się dochody w kwocie 5.616.000,00 zł z tytułu opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz wydatki w kwocie 5.616.000,00 zł związane z pokrywaniem kosztów funkcjonowania 

systemu gospodarowania odpadami, o których mowa w art. 6r ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu 

czystości i porządku w gminach. Ustala się plan dochodów i wydatków związanych z realizacją: Zadań 

inwestycyjnych z programu Polski Ład, zgodnie z załącznikiem nr 8, zadań z Funduszu Pomocy dotyczących 

realizacji zadań związanych z pomocą obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego 

państwa, zgodnie z załącznikiem nr 8a, zadań finansowanych z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 (Rządowy 

Fundusz Odbudowy Zabytków), zgodnie z załącznikiem nr 8b. Zestawienie planowanych kwot dotacji 

udzielanych z budżetu jednostki samorządu terytorialnego, stanowi załącznik nr 9. Wydatki budżetu na 2026 

obejmują zadania jednostek pomocniczych gminy na łączną kwotę 923.059,79 zł, w tym ze środków funduszu 

sołeckiego na kwotę 798.059,79 zł – zgodnie z załącznikiem nr 10. Ustala się plan dochodów w łącznej kwocie 

rachunku dochodów jednostek oświatowych, o których mowa w art. 223 ustawy o systemie oświaty i wydatków 

nimi finansowanych w wysokości: dochody – 3.348.600,00 zł; wydatki – 3.348.600,00 zł, zgodnie z załącznikiem 

nr 11. W budżecie tworzy się rezerwy w łącznej wysokości 1.896.783,00 zł, w tym: ogólną w wysokości 

200.000,00 zł, co stanowi 0,12% planowanych wydatków budżetu, celową w wysokości 1.696.783,00 zł, co 

stanowi 1,09% planowanych wydatków budżetu, z przeznaczeniem na:  

− realizację zadań z zakresu zarządzania kryzysowego w wysokości 326.700,00 zł,  

− realizację Budżetu Obywatelskiego w wysokości 200.000,00 zł,  

− na dotacje dla stowarzyszeń w wysokości 20.000,00 zł,  

− wydatki, których szczegółowy podział na pozycje klasyfikacji budżetowej nie może być dokonany w okresie 

opracowania budżetu jednostki samorządu terytorialnego w wysokości 1.150.083,00 zł.  
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Upoważnia się Burmistrza Gołdapi do: zaciągania kredytów i pożyczek oraz emitowania papierów 

wartościowych do wysokości limitów zobowiązań, określonych w § 5 uchwały, zaciągania zobowiązań: na 

finansowanie wydatków na realizację przedsięwzięć oraz na programy i projekty realizowane ze środków Unii 

Europejskiej lub bezzwrotnych środków zagranicznych do wysokości określonej w załącznikach nr 3 i nr 4, z 

tytułu umów, których realizacja w roku budżetowym i w latach następnych jest niezbędna dla zapewnienia 

ciągłości działania gminy i z których wynikają płatności wykraczające poza rok budżetowy. Ponadto upoważnia 

się Burmistrza Gołdapi do: lokowania wolnych środków budżetowych na rachunkach bankowych w innych 

bankach niż bank prowadzący obsługę budżetu gminy; dokonywania innych zmian w planie wydatków niż 

określone w art. 257 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych, z wyłączeniem przeniesień 

wydatków między działami, tj. do przenoszenia wydatków między:  planowanymi wydatkami inwestycyjnymi 

pomiędzy zadaniami nie powodującymi ich zwiększenia w danym dziale i nie powodujących likwidacji tego 

zadania; wynagrodzeniami i składkami od nich naliczanymi nie powodujących zwiększenia limitu wynagrodzeń; 

w celu realizacji zadań związanych z pomocą obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na 

terytorium tego państwa, upoważnia się Burmistrza do dokonywania zmian w planie dochodów i wydatków 

budżetu jednostki samorządu terytorialnego, w tym dokonywania przeniesień wydatków między działami 

klasyfikacji budżetowej; przekazania uprawnień kierownikom jednostek budżetowych do dokonywania 

przeniesień w planie wydatków bieżących w obrębie wydatków działu. Przyjmuje się, iż uzyskane przez jednostki 

budżetowe zwroty wydatków dokonanych w tym samym roku budżetowym zmniejszają wykonanie 

planowanych wydatków w tym roku budżetowym, natomiast uzyskane przez jednostki budżetowe zwroty 

wydatków dokonanych w poprzednich latach budżetowych stanowią dochody budżetu gminy. Wykonanie 

Uchwały powierza się Burmistrzowi Gołdapi.  Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2026 r. i podlega 

ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko - Mazurskiego. 

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień – Kisielewska dołączyła do posiedzenia – godz. 13:51. 

3)  

a) i b)  

Skarbnik gminy Sylwia Ostrowska przedstawiła opinię  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie numer 

RIOO8-0120-442/2025 z dnia 28 listopada 2025 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza 

Gołdapi projekcie uchwały budżetowej na 2026 rok oraz o możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego 

w tym projekcie. Skład orzekający w osobach: przewodniczący - Adriana Policht, członkowie - Jolanta Borys, 

Andrzej Pliszka, działając na podstawie ustawy o Regionalnych Izbach Obrachunkowych oraz ustawy o finansach 

publicznych, postanawia pozytywnie zaopiniować projekt uchwały budżetowej gminy Gołdap na 2026 rok, 

pozytywnie zaopiniować możliwość sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie budżetu gminy 

Gołdap na 2026 rok. W projekcie budżetu gminy Gołdap planowane na 2026 rok dochody wynoszą 151  610 

768,09 zł. Planowane wydatki wynoszą 154 269 979,26 zł. Planowany deficyt budżetu wynosi 2 659  211,17 zł. 

Planowane przychody budżetu wynoszą 4 549 750,57 zł, a planowane rozchody wynoszą 1 890 539,40 zł. 

Burmistrz Gołdapi w §3 projektu uchwały budżetowej wskazał, że deficyt budżetu zostanie pokryty przychodami 



18 
 

pochodzącymi ze sprzedaży innych papierów wartościowych oraz przychodami pochodzącymi z tytułu środków 

pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikające z rozliczania środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 

ustawy o finansach publicznych i dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem 

tych środków. Wymienione źródła przychodów są zgodne z art. 217 ust. 2 ustawy o finansach publicznych. 

Sposób sfinansowania deficytu budżetu przedstawiono w załączniku nr 7, przychody i rozchody budżetu w 2026 

roku, będącym integralną częścią projektu uchwały budżetowej gminy Gołdap na 2026 rok.  

  c)  

Skarbnik gminy Sylwia Ostrowska przedstawiła uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 28 listopada 

2025 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Gołdapi projekcie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej gminy Gołdap na lata 2026-2039. Skład orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie w 

osobach: przewodniczący - Adriana Policht, członkowie - Jolanta Borys, Andrzej Pliszka, na podstawie ustawy o 

Regionalnych Izbach Obrachunkowych oraz ustawy o finansach publicznych, postanawia pozytywnie 

zaopiniować projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2026-2039.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zarządziła przerwę w obradach – godz. 14:07. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz wznosiła obrady – godz. 14:17. 

 4)  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Maciej Kordjak przedstawił opinię Komisji 

Budżetu i Rozwoju Gospodarczego w sprawie projektu budżetu gminy Gołdap na rok 2026. W dniu 14 listopada 

2026 roku burmistrz z zarządzeniem numer 578/11/2025 przyjął projekt budżetu gminy na rok 2026, który 

zakłada dochody budżetu gminy Gołdap w wysokości 151 610 768,09 zł, w tym dochody bieżące w wysokości 

132 730 553,63 zł, dochody majątkowe w wysokości 18 880 214,46 zł, wydatki budżetu gminy w wysokości 154 

269 979,26 zł, w tym wydatki bieżące w wysokości 130 919 944,38 zł, wydatki majątkowe w wysokości 23 350 

034,88 zł. Wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i 

funduszy spójności oraz pozostałe środki pochodzące ze źródeł zagranicznych niepodlegające zwrotowi w 

wysokości 13 684 124,55 zł. Dochody i wydatki związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i 

innych zadań zleconych jednostce samorządu terytorialnego odrębnymi ustawami w wysokości 11 480 596,45 

zł. Dochody Skarbu Państwa związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań 

zleconych odrębnymi ustawami do przekazania w wysokości 515 982,00 zł. Zadania zrealizowane w drodze 

umów lub porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego w wysokości 272 68,95 zł. Deficyt budżetu 

gminy w wysokości 2 659 211,17 zł. W dniu 19 listopada projekt został omówiony na wspólnych posiedzeniach 

Komisji Rady Miejskiej w Gołdapi Przez Skarbnika. Do dnia dzisiejszego, czyli 1 grudnia 2025 roku, nie wpłynęła 

opinia Regionalna Izby Obrachunkowej w Olsztynie. Projekt budżetu został sporządzony w pełnej 

szczegółowości klasyfikacji budżetowej w zakresie dochodów i wydatków. Obok części tabelarycznej zawiera 

także objaśnienie dotyczące podstawowych źródeł dochodów oraz omówionych wydatków z podziałem na 

bieżące i inwestycyjne. Po analizie dokumentów zgodnie z uchwałą XXXIV/208/2025 w sprawie określenia trybu 

pracy nad projektem uchwały budżetowej, komisja pozytywnie opiniuje projekt budżetu na rok 2026, wskazując 
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jednocześnie konieczność poprawek w przedstawionym projekcie. Wspólne posiedzenie komisji zaplanowane 

na dzień 9 grudnia, poświęcone będzie wypracowaniu propozycji, przesunięć i zmian do projektu budżetu. 

Niepokojącym jest brak lub zbyt małe środki w budżecie przeznaczone na najbardziej palące potrzeby, 

sygnalizowane nieustannie przez mieszkańców takie jak poprawa dostępu do usług zdrowotnych, likwidacja 

wykluczenia transportowego, brak inwestycji na terenach wiejskich. Nie zapewniano w budżecie środków na 

toczące się postępowania sądowe, które w przypadku niekorzystnych dla gminy rozstrzygnięć, mogą obciążyć 

budżet gminy wielomilionowymi kosztami, co znacząco może wpłynąć na kształt budżetu i spowoduje 

konieczność drastycznych cięć w wydatkach. Zaplanowano pokrycie deficytu głównie ze środków pochodzących 

z emisji i sprzedaży papierów wartościowych i obligacji. Brak w budżecie jakichkolwiek środków 

zabezpieczonych na projekt ZPL. Brak w budżecie i wieloletniej prognozy finansowej pozycji związanej z 

modernizacją oświetlenia na terenie gminy oraz wielu innych pozycji, które nie zostały zrealizowane w roku 

2025. Przewodniczący Komisji Budżetu.  

5) a)  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki zaproponował przyjęcie budżetu z przesłanymi, omówionymi na 

komisjach i w komunikacji e-mail autopoprawkami. Autopoprawki zawierają zmiany, o które radni wnioskowali, 

więc jeżeli będzie zgoda radnych to nie omawialiby autopoprawek po kolei i można by było przejść do dalszego 

procedowania budżetu.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zwróciła się o omówienie punkt po punkcie, jakie 

zmiany zaproponowali radni.  

Radny Maciej Kordjak zwrócił się, aby przedstawić skrótowo i hasłowo.   

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki przedstawił autopoprawki do budżetu: wykonanie świetlic we 

Wronkach Wielkich na kwotę 100 000,00 zł; ulica Jeziorowa - aktualizacja dokumentacji, kwota 50 000,00 zł; 

budowlanka Wronki 100 000,00 zł; przebudowa drogi do szkoły w Grabowie 240 000,00 zł.; kompleksowa 

modernizacja Niecki Strefy Wodnej Basenu OSiR- 827 555,00 zł, zwiększono pozycje nagrody konkursowe o 20 

000,00 zł na zakup usług pozostałych w Ośrodku Sportu i Rekreacji,  zostało przesunięte 80 000,00 zł, zgodnie z 

wnioskiem jednostki; na remont dachu sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej numer 3 zostało przesunięte 

176 000,00 zł; wykonanie dokumentacji, wymiany okien i drzwi w Szkole Podstawowej 5 na kwotę 105 100,00 

zł; Oświetlenie gminy -  kwota 914 700,00 zł; utwardzenie terenu przy Szkole Podstawowej numer 2 – kwota 

210 000,00 zł, przejęcie ulicy Wąskiej od powiatu gołdapskiego i wykonanie dokumentacji projektowej, 

przebudowa ulicy Wąskiej, branża drogowa, sanitarna, elektryczna, teletechniczna – 100 000,00 zł; remont 

kompleksu sportowego orlik przy Szkole Podstawowej nr 1 – kwota 465 500,00 zł, remont drugiego piętra 

budynku oraz schody prowadzące do świetlicy w Szkole Podstawowej nr 2- kwota wkładu własnego 108 000,00 

zł,  wypoczynek dzieci i młodzieży w ramach Programu Współpracy z organizacjami pozarządowymi zwiększono 

o 14 000,00 zł; dotacja celowa z budżetu jednostek samorządu terytorialnego udzielona w trybie art. 221 ustawy 

na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji organizacji prowadzących działalność 

pożytku publicznego, dofinansowanie zadań w zakresie programu polityki zdrowotnej – kwota 100 000,00 zł.  
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Radny Maciej Kordjak podziękował za owocną współpracę. Propozycja złożenia jednego wniosku łącznie na 

trzy drogi, wyczerpie maksymalną alokację środków na dany projekt przysługujący gminie w programie. Orlik to 

też jest na wkład własny w dofinansowaniu 50% na 50%. W niektórych pozycjach środki są zapewne zbyt małe, 

ale jeżeli będzie taka potrzeba, wspólnie będą wyszukiwane brakujące kwoty.  

b) 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zaproponowała przegłosowanie wszystkich 

autopoprawek łącznie. 

Radny Maciej Kordjak powiedział, że po doświadczeniach zeszłorocznych, ma wątpliwości. Zwrócił się do 

radcy prawnego, czy można zagłosować blokowo. 

Radca Prawny Marcin Bogdan powiedział, że rozwiązanie było konsultowane przed sesją. Uważa, że 

zaproponowane przez burmistrza autopoprawki, jeśli nie będzie sprzeciwu żadnego z radnych, będzie można 

przegłosować blokowo.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zwróciła się do radnych, czy ktoś z radnych wyraża 

sprzeciw zaproponowanej formie.  

Nie wyrażono głosu sprzeciwu.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie przyjęcie autopoprawek 

przedstawionych przez Burmistrza Gołdapi w pkt. 7 podpunkt 5) lit. a). 

W głosowaniu jawnym głosami 13 za autopoprawki zostały przyjęte.  

Głosowano w sprawie: 

głosowanie nad przyjęciem autopoprawek przedstawionych przez Burmistrza Gołdapi w pkt. 7 podpunkt 5) 

lit. a) 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Maciej Kordjak , Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski , Wojciech Hołdyński, Kamil 

Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski , Zofia Syperek, Marcin Urzędowski, Sylwia 

Wrzesień-Kisielewska , Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Zbigniew Makarewicz, Paweł Nawrocki 

 

Radny Maciej Kordjak zwrócił się o reasumpcję głosowania, ponieważ nie przycisnął żadnego guzika, nie 

oddał głosu a jego głos widnieje jako oddany.   
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Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz powiedziała, że dzisiaj system płata figle. Zwróciła się o 

przygotowanie głosowania – reasumpcji.  

Radca Prawny  Marcin Bogdan zwrócił się ze wstrzymaniem reasumpcji głosowania, gdyż chciałby zgłębić 

trudności techniczne, czy rzeczywiście nastąpiły.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz powiedziała, że radny nie oddał głosu a w systemie jest 

oddany głos, więc wydaje się, że trudności techniczne nastąpiły.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że nie oddał głosu. Miał w ręku w tym czasie telefon, więc nie mógł 

fizycznie przycisnąć touchpada, bo nie używa myszy w laptopie.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zarządziła przerwę w obradach – godz. 14.40. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz wznowiła obrady – godz. 14:45. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz powiedziała, że jeżeli nie będzie widziała sprzeciwu to 

podda pod reasumpcję głosowanie, które było przed przerwą.  

Sprzeciwu nie wniesiono.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie przyjęcie autopoprawek 

przedstawionych przez Burmistrza Gołdapi w pkt. 7 podpunkt 5) lit. a). – reasumpcja.  

W głosowaniu jawnym głosami 13 za autopoprawki burmistrza zostały przyjęte.  

Głosowano w sprawie: 

głosowanie nad przyjęciem autopoprawek przedstawionych przez Burmistrza Gołdapi w pkt. 7 podpunkt 5) 

lit. a) - reasumpcja głosowania 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Maciej Kordjak , Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski , Wojciech Hołdyński, Kamil 

Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski , Zofia Syperek, Marcin Urzędowski, Sylwia 

Wrzesień-Kisielewska , Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Zbigniew Makarewicz, Paweł Nawrocki 

c)  

brak poprawek do projektu uchwały budżetowe przewodniczącego komisji stałej  

d)  

brak konieczności głosowania 
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Do pkt  6 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie przyjęcia uchwały w sprawie 

uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2026 – 2039. 

W głosowaniu jawnym głosami 13 za uchwała została podjęta.  

Głosowano w sprawie: 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2026 – 2039 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Maciej Kordjak , Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski , Wojciech Hołdyński, Kamil 

Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski , Zofia Syperek, Marcin Urzędowski, Sylwia 

Wrzesień-Kisielewska , Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Zbigniew Makarewicz, Paweł Nawrocki 

Uchwała nr XXXVII/232/2025 

Do pkt 7 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie przyjęcia uchwały w sprawie 

uchwalenia  budżetu gminy Gołdap na 2026 rok. 

W głosowaniu jawnym głosami 13 za uchwała została podjęta.  

Głosowano w sprawie: 

głosowanie nad projektem uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski , Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski,  

Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Zbigniew Makarewicz, Paweł Nawrocki 

Uchwała nr XXXVII/23/2025 

 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki podziękował radnym za współpracę. Podziękował pracownikom 

Urzędu Miejskiego w Gołdapi, dyrektorom i kierownikom jednostek podległych za ogrom ich pracy. Realizacja 

tego przedsięwzięcia, czyli budżetu 2026 to ogromne wyzwanie. Podziękował skarbnik gminy i Wydziałowi 

finansów za bieżącą pracę i przygotowanie, opracowywanie dokumentów.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz podziękowała pani skarbnik za merytorykę,  

przedkładanie wszystkich wyjaśnień i dokumentów, o które prosiła Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego 

Maciej Kordjak. Podziękowała Wydziałowi finansowemu, dyrektorom jednostek oraz pracownikom. 

Do pkt 8 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik Wydziału Gospodarki 

Przestrzennej, Ochrony Środowiska  i NIeruchomości Beaty Kołakowskiej o przedstawienie projektu uchwały w 

sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach 

wpisanych do rejestru zabytków. 

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że udziela się Parafii Rzymskokatolickiej p.w. 

Najświętszej Marii Panny Matki Kościoła dotacji w wysokości 500 000,00 zł w roku 2026 na dofinansowanie prac 

konserwatorskich przy zabytku. Inwestycja pod nazwą „Prace konserwatorskie i zabezpieczające przy 

zabytkowym budynku plebanii Kościoła Najświętszej Marii Matki Kościoła w Gołdapi''. Jest to kontynuacja 

dotacji, którą radni przyznali w tym roku na remont i modernizację tego kościoła. Kontynuacja tego zadania 

będzie w przyszłym roku. Środki zabezpieczone są w budżecie, który został przed chwilą uchwalony i pochodzą 

z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków z promesy, którą gmina uzyskała na to zadanie.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie przyjęcia uchwały w sprawie 

udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych 

do rejestru zabytków. 

W głosowaniu jawnym głosami 13 za uchwała została podjęta.  

Głosowano w sprawie: 

udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach 

wpisanych do rejestru zabytków 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
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Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski,  

Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Zbigniew Makarewicz, Paweł Nawrocki 

Do pkt 9 

Brak interpelacji radnych. 

Do pkt 10 

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że złożył zapytanie odnośnie skargi burmistrza 

wysłanej do RIO, bo zarzucono mu przesłuchiwanie ludzi. Otrzymał odpowiedź, że opinii prawnej do pisma nie 

było. Zwrócił się do burmistrza, żeby na przyszłość w tego typu pismach odnosił się z opinią prawną i informował 

radnych o takim piśmie.  

Do pkt 11 

Brak zapytań przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych. 

Do pkt 12 

Radny Andrzej Dołęga powiedział, że otrzymał telefon odnośnie dzisiejszego spotkania, które miało się odbyć 

odnośnie ulicy Bocznej. Część radnych nie mogła uczestniczyć w tym spotkaniu. Zwrócił się o informację  

na temat przetargu i dokumentacji.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że kontaktował się z nim radny Maciej Kordjak  

o zorganizowanie takiego spotkania, ale kierunek przez byłego pracownika był jasno określony. Projekt 

dotyczący pierwszego etapu ulicy Bocznej, został po zmianach kadrowych w Urzędzie Miejskim w Gołdapi 

przekazany do innego pracownika. Dany pracownik po wgłębieniu się w sprawę i w całą dokumentację 

zaproponował wspólnie z projektantem inną formę przygotowania tej inwestycji. Może wystąpić wiele 

problemów po drodze w wyłonieniu wykonawcy na podstawie dokumentacji z roku 2018. Przedstawiono 

informację, że może budzić w ramach przetargu wiele pytań wykonawców. Po konsultacjach z projektantem, 

na część tego zakresu, który nie jest objętą dokumentacją, nie byłoby nadzoru autorskiego na tą dokumentację, 

nie byłoby nadzorowania tego projektu. Po wymogach PGE na zaktualizowaniu na nowej mapie do celów 

projektowej infrastruktury energetycznej, wydział merytoryczny przedstawił bardzo konkretne argumenty, żeby 

podjąć się aktualizacji dokumentacji, żeby była kompletna w 100%. Taka dokumentacja i oferta wykonawcy jest 

złożona do wydziału merytorycznego i zakończona by była w miesiącu lutym bieżącego roku,  

czyli nie zachwiałoby to przy wyłonieniu wykonawcy do tego czasu.  W ostatnim czasie zgłaszali się mieszkańcy 

do wydziału inwestycji z informacjami, że chcieliby w innym miejscu zlokalizować zjazd, dokonać jakichś innych 

zmian. Po konsultacji z projektantem, który pracuje na tej inwestycji, po konsultacji z pracownikiem 
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merytorycznym i przedstawieniu przez niego uzasadnienia, dlaczego wybrał taki a nie inny kierunek, chcieliby 

na tej inwestycji nanieść do końca lutego wszystkie poprawki, wszystkie zmian w projekcie i zaktualizować 

dokumentację.  

Radny Andrzej Dołęga powiedział, że były dwie opcje. Jedna opcja była taka, że puszcza się przetarg z taką 

dokumentacją i w dokumentacji z 2018 roku  było dosłownie kilka domów, a teraz tych domów jest dużo więcej. 

Druga opcja dotyczyła aktualizacji dokumentacji. Problemem było to, że przy aktualizacji dokumentacji było 

zagrożenie z niezdążeniem z ogłoszeniem przetargu i wyłonieniem wykonawcy, a promesa ma określony czas. 

Zapytał, czy na pewno dobrze wszystko zostało skalkulowane, sprawdzone.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że jest po rozmowie z projektantem i pracownikiem 

merytorycznym, po przedstawieniu przez nich wszystkich faktów, sytuacji, które mogą zaistnieć w realizacji tego 

zadania, po przedstawieniu terminów i gwarancji projektanta, że będzie w stanie przygotować tą dokumentację, 

sprawować nadzór autorski, nadzorować później inwestycję. Trzeba na nowej mapie do celów projektowych 

nanieść zmiany dotyczące energetyki. Te zmiany wykonawca byłby w stanie zrobić. Jest to wykonawca, który 

już przygotowywał pierwszy etap dokumentacji i po rozmowach z projektantem, z wydziałem merytorycznym 

uważa, że warto to zrobić.  

Radny Andrzej Dołęga zapytał, czy przy aktualizacji można dorzucić kanalizację i wodociąg w ulicy Wileńskiej.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że wydział prześle taką informację.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała o ważność decyzji ZRID. Dokumentacja 

projektowa została wykonana w 2018 roku. Zapytała, w którym roku urząd uzyskał decyzję o zezwoleniu na 

realizację inwestycji drogowej i czy budowa została rozpoczęta. ZRID działa tak samo jak pozwolenie na budowę, 

czyli jest okres trzech lat na rozpoczęcie prac. Zapytała, czy został założony dziennik budowy i odpowiednie 

zgłoszenia zostały dokonane w Wydziale Nadzoru Budowlanego w Olecku.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że poprosi wydział merytoryczny o uszczegółowienie 

informacji.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, czy projektant będzie na drodze 

sprawować nadzór autorski, czy nadzór inwestorski.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że autorski.  

Do pkt 13 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz podziękowała radnym za merytoryczną i spokojną 

dyskusję na posiedzeniach, które miały miejsce w tym roku. Podziękowania obsłudze rady za współpracę.  

Radny Paweł Perko powiedział, że wielu mieszkańców zgłasza problem drzwi w saunie, na basenie.  

Po wyczerpaniu porządku Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz dokonała zamknięcia XXXVII 

sesji Rady Miejskiej w Gołdapi.   

Przewodnicząca Rady Miejskiej 
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Wioletta Maria Anuszkiewicz 

Sporządziła: Katarzyna Krusznis 

 


